



爸爸做的饭

青岛平安路第二小学 韩承昱

亲情可以是一杯茶,一个微笑,或者一个拥抱,在我眼里,亲情是爸爸烧的一桌饭菜。或许,在别人眼里,这并不是一顿山珍海味,但在我眼里,它却比世间珍馐美馔更美味。

我的爸爸是一名警察,平时工作繁忙,经常加班,能和我一起吃饭的机会就更少了。爸爸为了工作几乎每天都会很晚回来。平时,都是我和妈妈一起吃晚饭,我十分期待爸爸有一天能早一点回来,和我们一起其乐融融地吃顿晚饭。上个周六,爸爸终于有空能回来和我们吃晚饭了,并且这次是他亲自下厨做饭。我高兴极了!爸爸早上便到市场买了我喜欢吃的菜,经过一番精心准备,一桌丰盛的晚饭呈现在我眼前。

笋片炒蹄筋、红烧排骨、海鲜汤,我惊讶于爸爸的厨艺原来这么棒!我迫不及待享用起这顿晚餐。吃饭时,我们全家一起聊天,爸爸妈妈谈论着工作和生活,我也参与其中。爸爸还关心地问我的学习情况,并嘱咐我要好好学习。看得出,爸爸十分关心我。我吃着爸爸做的饭,感觉格外香。爸爸的话语,也让我感到格外亲切。我十分珍惜和爸爸在一起的每一分每一秒,毕竟这样的机会很少。晚饭后,我们一家又一起看电视、喝茶。爸爸在家的日子果然不一样,家里的气氛热闹了许多,我真希望爸爸能多抽时间回来陪陪我。但爸爸说:“作为一名警察,我必须舍小家为大家。”妈妈也一直默默地支持他,我感到我成长在这样的家庭,虽然少了爸爸的陪伴,但我们之间的亲情有增无减。

每当看到爸爸忙碌的身影,我就会想到他为我们烧的这顿晚饭,这是我们亲情的见证。

亲情

青岛西海岸新区超银学校 六年级1班 王培源

亲情是什么?亲情,是来自爸爸妈妈的一份爱;亲情,是生活中的一个瞬间;亲情,是一顿可口的饭菜。对我而言,亲情,是爸爸一次又一次鼓励的话语。

记得刚上三年级时,我的数学成绩不太理想。我看到卷子上一个个红叉号时,心里既害怕又难过,怕的是回家挨批评,难过的是自己的成绩不太好。回家之后,爸爸没有训斥我,而是带我一起整理、改正错题,帮我补习。每天清晨起床后,当我看到黑板上密密麻麻的做题痕迹,以及爸爸帮我准备的错题笔记,还有爸爸在笔记本上给我写的留言:失败以后还要继续努力,相信你是最棒的!我的眼泪不由自主流了出来,我下定决心努力学习。很快到了期末考试,我数学考了满分。面对老师的称赞,我心想:多亏了爸爸每天不厌其烦地为我讲题。爸爸,谢谢您!

上学期,我参加了区里的奥数竞赛。经过一轮轮测试,我顺利赢得选拔。决赛的时候,我感到很紧张,汗水一滴滴从额头上流淌下来。此时我突然想起去赛场的路上,爸爸拍着我的肩膀说:“不要着急,这只是一场比赛,努力去做就可以。”

此时,我的眼前闪过了爸爸曾经陪我一起做各种知识竞答的画面,我对自己说:“静下心来,加油!”那次比赛,虽然没取得第一名,但是我学到了迎难而上的精神。从那以后,我的学习积极性更高了,不会的题去找老师、同学或爸爸一起找方法,做题时找关键点,检查试卷时用不同的方法去验证,原本遇到难题就放弃的我逐渐喜欢上了解决难题,粗心的毛病也慢慢改掉了。

现在,我的试卷再也没有一个个红叉号了,我想对爸爸说:“爸爸,感谢您。是您的鼓励与指导让我不断进步,快乐学习,不断成长!”



赶年集

青岛六十五中 初一2班 王泽琛

春节是个盛大的节日,家家户户吃饺子、放鞭炮、贴春联,热闹极了。为了迎接新年,我们一家决定去李村赶年集。

李村大集上人山人海,还没进大集,就能看到人流车流排到一公里之外,就像一条巨龙,嘴里咬着年集那颗“宝珠”。走进年集,人群就好似蚂蚁一般密密麻麻地紧紧围绕着商家的摊子。我和弟弟紧紧牵着妈妈的手,生怕走散了。

赶集的人多了,卖东西的也多了,商品五花八门。除了鸡鸭鱼肉等,还有对联、窗花、灯笼等年饰,当然也有小孩子喜欢的玩具和零食。卖春联的摊位人气最旺,还有一个现场写对联的大叔,围观者很多。以前的对联都是手写的,而现在大家都觉得手写对联很新鲜。卖灯笼的摊位前也围拢了一群人,看那大小不一、形色各异的灯笼,充满了年节的

喜庆感。

有鸡有鱼才是年。买鸡,是因为大“鸡”大利,而鱼则寓意年年有“鱼”。妈妈坚持要买到鸡和鱼,这样我们家新的一年就能博个大吉大利、年年有余的好彩头啦!

年集上还有我很喜欢的小吃——糖葫芦,它似乎是专门为这些小孩子准备的。制作糖葫芦得先把山楂串起来,一串上面五六个。再熬上一锅浓糖水,把山楂串放到浓糖水里打个滚,放到铁板上冷却,一串糖葫芦就做好了。糖葫芦的味道十分奇妙,酸酸甜甜,让人爱不释“口”。

挤出年集,周围都是满载而归的人,脸上无不洋溢着幸福的笑容。

年集,五彩缤纷,浩浩荡荡,它联接着城市与农村、过去和现在,是一代代人的过年情结。

暖

青岛大学第二附属小学 六年级1班 贾凯翔 指导老师 刘洁

千千万万的汉字,每个字都有它独特的含义,我觉得世界上最美好的字莫过于“暖”。太阳暖着鲜花,花儿争奇斗艳;微风暖着小溪,溪水欢快奔腾;天空暖着小鸟,小鸟自由飞翔;爱,暖着我的心灵,伴我成长。

暖是关爱,是妈妈对我无微不至的爱。夜,好静谧,皎洁的月光洒下满地银白。我趴在桌子上认真地阅读。“吱嘎”一声,妈妈推门走了进来,端着一些水果和一杯热气腾腾的牛奶,妈妈说:“休息一会儿,吃点水果,再读吧。”那温柔的声音和微笑,让我感受到一阵温暖涌上心头。

暖是帮助,是同学朋友对我的帮助。外边声音沸沸扬扬,而我们都在教室里安静地上自习,突然我发现还有一个没有解决的问题,我就去请教同学小红,她不仅耐心教

给我,还告诉我这道题错在哪里和解题的思路。同学的帮助让我感到温暖。

暖是鼓励,是老师的谆谆教诲和鼓励的话语。有一次,我考砸了,数学老师叫我去办公室,我边走边想:完了,这次她一定会狠狠地骂我的。我忐忑不安地走到办公室,却看到老师温和的脸。她温柔地说:“人生不可能一帆风顺,就像我有时候也会犯错,知错就要认真改正,这样才会成功。”老师不仅耐心给我讲完所有的题,还送给我一本笔记本,鼓励我下次一定好好努力。每当我沮丧的时候,都会想起老师的教诲和鼓励。她给了我受益终生的温暖和动力。

生活的点点滴滴,汇成一股股暖流,流淌在我的心里,让我充满阳光,用一颗感恩的心快乐成长。我也会将这股暖流传递给身边的每个人。



与天歌

——有感于天问一号火星环绕器飞行一个火星年

青岛大学附属中学 初一15班 马宇轩

指导教师 赵立娟

犹记彼一年,卫星翔天边。
大业一嚆矢,一歌与穹天。
一举惊诸座,一战宇天贯。
征途勉力进,嫦娥非传言。
玉兔采月壤,孰知捣药难?
粒粒如凡尘,绝绝无银田。
不久发天问,喜将荧惑揽。
既入暗宙中,安得彼屈原?
扬名三界中,展威两极满。
百次远志著,九丈高空探!

家风颂

胶州市第八中学 张家瑞

家风是爷爷曾经的教诲,
家风是父母的言传身教。
勤俭节约、尊老爱幼是家风,
恭谦礼让、清正廉明是家风。
家风是一种信念和传承,
需要我们在生活中不断践行。
家风是一面镜子,
家风是父母给予孩子的宝贵财富。
它深植于血液,
需要一代又一代继承和发扬。
好家风仿若一种酵母,
能化腐朽为神奇。
当尊老爱幼已蔚然成风,
当奉献社会变得义不容辞,
家风的传承才真正融入血脉。
家风正、民风淳、政风清,
风清气正方能心齐气顺,
政通人和方能文明富强。
让我们弘扬优良家风,
共筑中华民族伟大复兴的中国梦!



观海新闻客户端